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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи. Захист сільськогосподарських культур від 

шкідників, хвороб і бур’янів є важливою ланкою у системі виробництва 

рослинницької продукції, істотним резервом поліпшення якості врожаю та 

підвищення продуктивності рослин.   

Подальша інтенсифікація сільськогосподарського виробництва потребує не 

лише відповідних сортів, а й технологій та систем захисту, що базуються на 

застосуванні високоселективних і малотоксичних препаратів хімічного й 

біологічного походження з нетривалим терміном очікування після обробки до 

збирання врожаю. 

Інтегрована система захисту рослин від шкідників, хвороб і бур’янів 

передбачає застосування комплексу сучасних методів, спрямованих на зниження 

рівня шкідливих організмів в агроценозі шляхом розробки екологічно безпечних та 

економічно доцільних заходів. 

Одним з чинників підвищення врожайності картоплі в процесі її вегетації є 

боротьба з шкідниками. Головним з шкідників картоплі є колорадський жук і його 

личинки, які завдають непоправного збитку листовій поверхні і стеблам рослин. 

Існуючі хімічні методи боротьби з шкідниками ефективні тільки у тому 

випадку, коли дотримується концентрація розчину і час обприскування рослини. 

Тому аналізуючи існуючі пристрої для механічного збору шкідників 

потрібно також розглядати пневматичні пристрої, що дозволяють за рахунок 

критичної швидкості повітряного потоку збирати шкідників. 

Мета роботи: розробка конструкції пневматичного приспосіблення для 

механічного збирання колорадського жука та його личинок з метою мінімізації 

використання існуючих хімічних методів боротьби з шкідниками. 

Об’єкт, методи та джерела дослідження. Основним об’єктом дослідження є 

пневматичне приспосіблення для збирання колорадського жука та його личинок. 

Методи виконання роботи: економіко-статистичний, графічний, порівняльний, 

математичного моделювання; теоретико-емпіричний. 

Отримані результати:  

-  розглянуто характеристики умов вирощування та засоби захисту картоплі від 

шкідників та хвороб; проаналізовано особливості методів знищення шкідників 

картоплі та їх механічного збирання; 

- проведено розрахунки основних параметрів пристрою для збирання 

колорадського жука, тобто технологічні, конструктивні, та кінематичні 

розрахунки даного агрегату. Розроблено конструкцію пневматичного 

приспосіблення для збирання колорадського жука та проведено необхідні 

міцністні та перевіркові розрахунки; 

- наведено дослідження ефективності елементів системи захисту картоплі від 

хвороб і колорадського жука та заходів боротьби з ним; 

- розглянуто методи та системи автоматизованого проектування 

сільськогосподарської техніки, розроблено модель об’єкту проектування, 

проведено обробку даних, побудовано діаграми за результатами моделювання; 

-  розроблено технологічний процес виготовлення деталі палець, для якого 
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вибрано обладнання, оснащення, різальний та вимірювальний інструмент, 

розраховано режими різання; розроблено комплект технічної документації; 

-  проаналізовано організацію вдосконалення технологічної підготовки 

виробництва. Проведено розрахунок економічного ефекту від впровадження 

конструктивної розробки; 

-  розглянуто питання функцій органів державного управління охороною праці в 

Україні, подано характеристику стихійних лих, аварій (катастроф) і їх 

наслідків. Наведено аналіз та характеристику забруднень довкілля, що 

виникнуть в результаті виготовлення агрегатів для збирання колорадського 

жука та його личинок, запропоновано заходи із зменшення забруднення 

довкілля. 

Практичне значення отриманих результатів. 

Запропоновано конструкцію та обґрунтовано параметри пневматичного 

приспосіблення для механічного збирання колорадського жука та його личинок, що 

дозволить виключити застосування існуючих хімічних методів боротьби з 

шкідниками. 

Апробація. Окремі результати роботи доповідались на VІІІ Міжнародній 

науково-технічній конференції молодих вчених та студентів «Актуальні задачі 

сучасних технологій», Тернопіль, ТНТУ, 2019 р.  

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається з 

вступу, 8 розділів, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 

розрахунково-пояснювальна записка – 148 арк. формату А4, графічна частина – 11 

аркушів формату А1. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі акцентовано важливість захисту сільськогосподарських культур від 

шкідників, хвороб і бур’янів. Проаналізовано інтегровану систему захисту рослин 

від шкідників, хвороб і бур’янів, яка передбачає застосування комплексу сучасних 

методів, спрямованих на зниження рівня шкідливих організмів в агроценозі 

шляхом розробки екологічно безпечних та економічно доцільних заходів. 

У першому розділі розглянуто характеристики умов вирощування та засоби 

захисту картоплі від шкідників та хвороб; проаналізовано особливості методів 

знищення шкідників картоплі та їх механічного збирання. На основі вихідних даних 

щодо технологій, особливостей експлуатації сформульовані вимоги до агрегату, що 

розробляється, визначені вихідні дані до проектування. 

У другому розділі обґрунтовано та проведено розрахунки основних 

параметрів пристрою для збирання колорадського жука, тобто технологічні, 

конструктивні, та кінематичні розрахунки даного агрегату. Розроблено конструкцію 

пневматичного приспосіблення для збирання колорадського жука та проведено 

необхідні міцністні та перевіркові розрахунки. 

В третьому розділі  – Дослідження параметрів об’єкту розробки – проведено 

дослідження ефективності елементів системи захисту картоплі від хвороб і 

колорадського жука та заходів боротьби з ним. 
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В розділі «САПР сільськогосподарських машин»  розглянуто методи та 

системи автоматизованого проектування сільськогосподарської техніки, розроблено 

модель об’єкту проектування, проведено обробку даних, побудовано діаграми за 

результатами моделювання. 

В п’ятому розділі – Розробка технологічного процесу механічної обробки 

деталі – спроектовано технологічний процес механічної обробки деталі палець та 

розроблено комплект технічної документації. 

В розділі «Обґрунтування економічної ефективності» Проаналізовано 

організацію вдосконалення технологічної підготовки виробництва. Проведено 

розрахунок економічного ефекту від впровадження конструктивної розробки. 

У розділі «Охорона праці та безпека у надзвичайних ситуаціях» 
розглянуто питання функцій органів державного управління охороною праці в 

Україні, наведено загальні вимоги охорони праці до сільськогосподарських машин 

подано характеристику стихійних лих, аварій (катастроф) і їх наслідків. 

В розділі «Екологія» наведено аналіз та характеристику забруднень довкілля, 

що виникнуть в результаті виготовлення агрегатів для збирання колорадського жука 

та його личинок, запропоновано заходи із зменшення забруднення довкілля.  

У загальних висновках описано прийняті в дипломній роботі технічні 

рішення, які забезпечують виконання завдання на проектування; оригінальні 

технічні рішення, прийняті автором в процесі роботи; технічні рішення роботи, які 

можуть бути впроваджені у виробництво; техніко-економічні показники та їх 

порівняння з базовими. 

В додатках до пояснювальної записки наведено відомості специфікацій та 

комплект технологічної документації згідно ГОСТ 3.1404-86. 

В графічній частині наведено складальні креслення та схеми пневматичного 

приспосіблення для збирання колорадського жука та його личинок, деталювання 

окремих вузлів, схеми технологічних наладок, складальні креслення засобів 

технологічного оснащення та ін. 

 

ВИСНОВКИ 

Запропоновані в дипломній роботі наукові та інженерні рішення дозволили 

обґрунтувати основні параметри пневматичного приспосіблення для механічного 

збирання колорадського жука та його личинок та його вузлів, побудувати 

функціональну та принципову схеми, розробити робочі креслення вузлів та деталей. 

Проведені дослідження ефективності елементів системи захисту картоплі від 

хвороб і колорадського жука та заходів боротьби з ним дозволили визначитись з 

стратегією розробки відповідної сільськогосподарської техніки та прийняти 

відповідні рішення. 

Розроблений технологічний процес механічної обробки деталі палець та 

комплект технологічної документації, а також запропоновані конструкції 

спеціальних верстатних пристроїв дали змогу підвищити якість виготовлення деталі 

і зменшити підготовчо-заключний час на операціях.  

Розрахунки економічної ефективності підтвердили правильність прийнятих 

проектних рішень і показали, що завдяки впровадженню запропонованої конструкції 

покращився ряд техніко-економічних показників. 
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Запропонована конструкція пневматичного приспосіблення для механічного 

збирання колорадського жука та його личинок дозволить виключити застосування 

існуючих хімічних методів боротьби з шкідниками. 
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АНОТАЦІЯ 

Левандовський П.О. Обґрунтування параметрів пневматичного 

приспосіблення для збирання колорадських жуків та їх личинок. 133 «Галузеве 

машинобудування». – Тернопільський національний технічний університет імені 

Івана Пулюя. – Тернопіль, 2019. 

В дипломній роботі виконано обґрунтування основних параметрів 

пневматичного приспосіблення для збирання колорадського жука та його личинок, з 

метою забезпечення якості та своєчасності проведення технологічних операцій 

знищення шкідників картоплі. 

Ключові слова: ПРИСПОСІБЛЕННЯ, ЖУК, ШКІДНИКИ, КАРТОПЛЯ, 

МЕХАНІЗМ, ДЕТАЛЬ, ПРОЦЕС. 

 

 

 

ANNOTATION 

Levandovs’kyy P. Substantiation of parameters of pneumatic tool for potato beetles 

and their grubs collecting. 133 «Industrial Machinery Engineering» – Ternopil Ivan Pul’uj 

National Technical University. – Ternopil, 2019. 

The diploma thesis substantiates the basic parameters of the pneumatic device for 

collecting Colorado potato beetle and its larvae in order to ensure the quality and 

timeliness of technological operations for the destruction of potato pests. 

Key words: ADAPTATION, BEETLE, PESTS, POTATOES, MECHANISM, 

DETAIL, PROCESS. 

 


